

## 携手打造联赛平台，校企共育影视技能人才

发布者：东方电影学院 发布时间：2021-11-20

11月20日上午，第一届上海市高职高专影视传媒职业技能联赛决赛开幕式在宝山区罗店镇美兰湖风情街举行。上海震旦职业学院党委书记黄晞建教授、校长冯伟国教授、中共罗店镇党委宣委陈华、上海炫为网络科技有限公司CEO彭蹇宇及上海市电影电视技术学会、上海出版印刷高等专科学校、上海电影艺术职业学院、上海济光职业学院、上海震旦职业学院等专业院系的领导、专家出席开幕式。各校参赛队带队老师、参赛同学及上海震旦职业学院东方电影学院部分师生齐聚风景秀丽的美兰湖湖畔，进行专业技能交流。



随着我国数字经济和影视行业不断发展，企业需要更多地技术技能型人才做支撑，期望与高校联姻，系统培养行业所需的紧缺人才；高职院校同样希望依托企业，通过校企合作，培养适应市场的技能人才，实现人才培养的良性循环。在此背景下，上海震旦职业学院联合沪上 7 家高职院校携手企业共同打造职业技能联赛平台。

上海震旦职业学院校长冯伟国教授、上海炫为网络科技有限公司 CEO 彭蹇宇、中共罗店镇党委宣委陈华先后致辞，他们从不同角度对职业教育人才培养、企业人才需求和区域经济建设进行探讨。冯伟国校长指出：技能联赛帮助学生建立完善的专业认知，把所学转为所用，把理论转为实操，以此构建校企间的交流、校际间的专业切磋，让学生尽情展现技能，让企业准确认识学生，实现专业精确定位、人才规格精准培养、技能与岗位无缝衔接的人才培养目标。彭蹇宇董事长对学生寄以厚望，他说，企业既看重学生的专业技能，更看重学生的职业综合素养。陈华宣委表示借助学生的专业技能，记录美好瞬间，展现美好生活，讲好动人故事。



本次技能联赛以“记录美丽中国，展示高超技能”为主题，分两个阶段进行。第一阶段为个人赛，共收到来自 8 所高校近 300 部作品，从中遴选了 35 部优秀作品。第二阶段为团体赛，由参赛学校组成八个团队，分别在罗店镇的 8 个地标式景点、村落摄制宣传片，进行综合能力的比拼。



开幕式上，对第一阶段的优秀作品进行了表彰。随后，上海震旦职业学院党委书记黄晞建教授宣布决赛开幕。随着黄书记的口令，各参赛院校的带队老师手持场记板，一起打下了决赛的第一板，第一届上海市高职高专影视传媒职业技能联赛决赛正式拉开了帷幕。（东方电影学院撰稿\祝华东 摄影\姚天浩）